

# 2023年3月、4月“青城好人榜”

## 引言：

近日,由呼和浩特市文明办组织开展了“青城好人榜”评选活动,评出了2023年3月、4月“青城好人榜”。入选好人有:外地乘客返乡途中发病,出手相助获赞誉的公交司机李燕;走访摸排解难题,用真情赢得村民信任的“暖心干部”李斌;热心公益事业,捐款捐物始终冲在前的陈永红;悉心照料单亲女孩,150天陪伴打开女孩心扉的唐秀莲;身患多种疾病仍逆行坚守,多年坚持捐资助学的马润润;利用“海姆立克法”解救异物卡喉学生的交警梁宏;看到火情毫不犹豫冲上前的公交司机李鑫、陈涛、王慧强;归家途中勇救落水男子的保安张吉祥;上班途中遭遇车祸现场,出手及时救助的税务人贾志玲、唐文;出动警情救援4000余起,火光面前的逆行者郝雪刚;落实帮办代办解决群众难事,助推“一件事一次办”的思娜;行走护林防火、生态资源保护一线,精心照料麋鹿的林业工人马海波;建校初期创新教学勇挑重担,用爱关怀感化学生的玲玲;奔走在基层宣讲一线,扎根农村解民忧的宣传干部胡利;用实际行动感染带动身边人,行走在大青山的环保践行者高伟。

## 一、助人为乐



李燕,呼和浩特市公共交通有限责任公司第三公共交通公司80路驾驶员



李斌,土左旗善岱镇保同河村第一书记



陈永红,内蒙古晨报执行社长、总编辑



唐秀莲,赛罕区乌达南路街道永泰社区居民



马润润,呼和浩特市新城区东风路街道呼铁佳园社区居民



梁宏,呼和浩特市公安局交通管理支队赛罕区大队警务辅助人员



李鑫,呼和浩特市公共交通有限责任公司第七公共交通公司29路驾驶员

## 二、见义勇为



陈涛,呼和浩特市公共交通有限责任公司第三公共交通公司28路驾驶员



王慧强,呼和浩特市公共交通有限责任公司第一公共交通公司18路驾驶员



张吉祥,呼和浩特市和德物业服务有限公司传媒大厦项目部保安



贾志玲,国家税务总局呼和浩特市税务局四级高级主办



唐文,国家税务总局呼和浩特市税务局副科长三级主办

3月25日17时左右,张吉祥在下班的路上,当走到昭乌达路跨小黑河大桥时,突然听到桥下有人喊救命,于是他赶紧向桥下看,发现河里有个人仰面躺着一动不动。张吉祥立即翻越两层护栏来到河边,当时河边还有一人正在拨打报警电话和120急救电话。打完电话后,他们二人一起将河里的男子拖拽到冰面上。落水男子头部受伤,出血比较多,张吉祥帮他止血,等待120救护车赶到现场后才离开。今年59岁的张吉祥善良朴实,当人们夸赞他救人的善举时,他总是说小事儿一桩不值得提。

## 三、敬业奉献



郝雪刚,土默特左旗救援站站长



思娜,和林格尔县行政审批和政务服务局业务指导和受理股股长



马海波,内蒙古自治区大青山自然保护区管理局呼和浩特分局白石头沟管理站资源保护股股长



玲玲,内蒙古师范大学附属第三中学教师



胡利,武川县新时代文明实践服务中心主任、上秃亥乡三道河村驻村第一书记



高伟,中国银行股份有限公司呼和浩特市新城支行工会干事

郝雪刚自参加消防救援工作以来,共出警救援4000余起,救出被困群众60余人,抢救财产价值1000多万元。

2018年4月26日,土左旗中山路工程队巷内发生爆炸,情况严重,造成房屋坍塌,人员被困。期间随着救援不断深入,废墟中出现了一个液化气罐,因最初爆炸坍塌及各类不稳定因素,液化气罐随时有爆炸的可能性,他义无反顾冲向废墟将液化气罐转移到安全地带,及时关闭阀门,减少了不必要的危险;2021年3月22日,土左旗陶思浩乡陶思浩村满载33.5吨甲醇的槽罐车发生泄漏起火,罐车尾部火势凶猛,随时都有发生燃烧爆炸和罐体撕裂的危险。面对如此险情他逆行而上,强忍着高温的灼伤和爆炸的危险,协同指战员历经5个多小时的奋力处置,将现场明火扑灭。这些救援只是他日常工作中的缩影。

2021年3月,在打造“蒙速办”政务服务品牌的初期,思娜主动学习,勇挑重担,和林县94项“一件事一次办”事项的办事指南、流程图、办理结果是她与部门沟通核对、梳理整合、优化设计出来的,同时实现了对办事指南、流程图、办理结果的动态调整。在她的组织下,2022年和林县率先完成了94个“一件事一次办”事项一张表单梳理工作,实现了一张表单办理事项,减少了办事处填报材料。

2021年,她负责的窗口新设现场兜底帮办、老弱病残特殊群体上门代办等服务,为所有来政务大厅办事的群众企业提供免费无偿的帮办代办服务,她还在农忙时下乡为忙于播种的农民现场审批办理玉米收割机和拖拉机牌照。一心只为解决企业群众最“难”的事。

自2006年参加工作以来,马海波始终如一地把热情和汗水挥洒在生态建设一线,以认真负责的态度、扎实苦干的精神和坚韧不拔的毅力,展示了一位新时代优秀林业工人担当和风采。

2020年,麋鹿种群野外扩散与放归项目落地白石头沟管理站,马海波成为该项目在本单位的负责人。两年多的时间里,作为麋鹿们的“奶爸”,他没有节假日,不论多么恶劣的天气,都要坚持每天去看望和照顾自己的这些“孩子们”,并用笔和镜头记录下了这个物种在白石头沟内“新家”的生活点滴,为保护区积累了大量科研资料,为麋鹿的遗传育种、饲养管理和繁殖扩群提供了依据。在他的精心照料和认真监测下,27只麋鹿克服冬季风雪严寒等各种困难,适应了在“新家”的生活,产下了9只麋鹿宝宝。

玲玲,在呼市地区特岗教师招聘考试中以全县第一名的成绩考到师大附三中,担任政治老师。

2014年是附三中建校的第一年,当时学校教师队伍还未建设完整,玲玲老师主动挑起了重担,不仅教政治,历史,还教小学部的思品,一直到新任老师到岗。

玲玲作为班主任,她的带班风格是用爱去温暖孩子的心,用关心去感化学生。在玲玲所教的班里有一名男生身有残疾,在他初二那年父亲因癌症去世,由于心情悲痛,孩子的学习受到很大影响,性格也变得孤僻了。玲玲经常找孩子谈话,关心他,力所能及地帮助他。在她的关怀和帮助下,这个孩子慢慢走出悲痛的阴霾,重新振作了起来。其实,像这样的事情还有很多很多。

2013年,胡利来到县委党校工作,从此便奔波在基层宣讲的道路上。几年来因宣讲走遍了武川县93个行政村。自2018年3月开始到现在,因组织派遣,分别到大青山乡大兴有村、项顶村、井尔沟村,上秃亥乡三道河村担任驻村第一书记。5年多的农村工作让她做起群众工作来得心应手,不仅她驻过的村,就是周边村的村民,说起胡利来都竖着大拇指夸她政策理论讲得透彻,熟悉村情民意速度快……

2020年到2022年,三年的新冠疫情防控中,她都是第一时间到岗,值班多天不回家,特别是2022年疫情期间,她70多天在一线参与疫情防控,家里丢下13岁的孩子和两位70多岁的老人互相照顾着。

2015年以来,利用周末、节假日累计进山244次、徒步2400余公里,捡拾饮料瓶等垃圾。用一根扁担独自把万余斤垃圾挑出了大山,以绵薄之力守护着绿水青山。他的事迹被中央、省级媒体广泛报道,并获得阿里巴巴与北方新报联合颁发的“天天正能量特别奖”“中国网事——感动内蒙古——2020网络人物评选”参与奖,产生良好的社会效应。

高伟积极参加无偿献血活动,累计捐献全血6200毫升,成分血1个治疗量;疫情期间主动参加社区志愿活动,充分展现一名共产党员的责任与担当。

榜样就像一面旗帜,感染并带动着全行员工,在高伟同志的带领下,支行员工纷纷加入环保公益行列,成立环保公益行动小组,每年都组织开展“大青山环保志愿行”活动。